



PRESS NOTE

संख्या-1052/प्रेसनोट/अ0सं0/2015/

05 मई 2015

सीसुबल अकादमी टेकनपुर में पेंशन अदालत का आयोजन

टेकनपुर। सीसुबल के 'स्वर्ण जयंती उत्सव' के अंतर्गत बल के सेवानिवृत्त पेंशनर्स की पेंशन संबंधी समस्याओं के निवारण हेतु अकादमी के महादजी सिंधिया आडीटोरियम में पेंशन अदालत का आयोजन किया गया। इस पेन्शन अदालत का उद्देश्य पेंशनर्स को पेन्शन व पेंशन जाने पर मिलने वाले अन्य वित्तीय लाभ से संबंधित कठिनाईयों को सुलझाना है। पेंशन अदालत के शुभारंभ में श्री बी एस रावत, डीआईजी/मुख्य प्रशासनिक अधिकारी अकादमी ने स्वागत भाषण दिया तत्पश्चात बल मुख्यालय, नई दिल्ली से आए बल के वित्तीय सलाहकार श्री वेनुगोपाल वी ने भी पेंशन अदालत में पेंशन संबंधित लाभांशों के बारे में मार्गदर्शन दिया। तदोपरांत कार्यक्रम के अध्यक्ष डॉ. ए पी माहेश्वरी, भापुसे, निदेशक अकादमी ने सभी उपस्थित पेंशनरों को संबोधित करते हुए कहा कि सीमा सुरक्षा बल का प्रमुख कार्य सीमाओं की रक्षा व देश विरोधी तत्वों से लड़ना है। विगत 50 वर्षों से यह कार्य सीसुबल के कार्मिक बखूबी निभा रहे हैं। बल के कार्मिक, जिन्होंने बल की प्रतिष्ठा व उन्नति के लिए अपना पूरा जीवन लगा दिया, उनके रिटायरमेंट के उपरांत, यह हमारी जिम्मेवारी है कि हम उन्हें मिलने वाली सभी सुविधाएं प्रदान करायें, ताकि वे अच्छा जीवनयापन कर सकें। यह विदित है कि कुछ सेवानिवृत्त पेंशनर्स को सेवानिवृत्ति के बाद अपनी पेंशन पाने के लिए काफी संघर्ष करना पड़ता है। अतः उसी के निदान हेतु इस अदालत का आयोजन सी0सु0बल अकादमी द्वारा किया जा रहा है।

इस पेंशन अदालत में मध्यप्रदेश, छत्तीसगढ़ एवं राजस्थान के सीमावर्ती क्षेत्र के सीसुबल के पेंशनरों ने अपनी उपस्थिति दर्ज कराके पेंशन संबंधित शिकायतें, जिसमें पेंशनभोगी का नाम, रेजिमेंटल नम्बर, वर्तमान पता, टेलिफोन नम्बर, जन्मतिथि, सेवानिवृत्ति की किस्म व अपनी समस्त समस्याओं का ब्यौरा प्रस्तुत किया गया। इन समस्याओं को बल मुख्यालय, सीसुबल अकादमी तथा प्रमुख राष्ट्रीयकृत बैंकों जैसे – स्टेट बैंक ऑफ इण्डिया, यूको बैंक के प्रतिनिधियों ने सुनकर संबंधित समस्याओं के निवारण हेतु विस्तृत जानकारी से पेंशनरों को अवगत कराया और जल्द ही इनके निराकरण का आश्वासन दिया।

सीसुबल अकादमी टेकनपुर में पेंशन अदालत 05 एवं 06 मई को आयोजित हो रही

है, जिसमें पेंशन अदालत का यह पहला दिन बड़ा ही सार्थक रहा। इसमें पेंशनरों को वित्तीय लाभांशों में आ रही अनियमितताओं के निराकरण के साथ-साथ उनके पुनः रोजगार, बल द्वारा प्रदत्त कल्याणकारी योजनाओं की जानकारी दी गयी तथा चिकित्सकीय कैम्प का आयोजन भी किया गया, जिसमें जरूरतमंदों को दवाइयां का वितरण किया गया।

इस पेंशन अदालत में डॉ. ए पी माहेश्वरी, भापुसे, निदेशक अकादमी के साथ श्री एस एस तोमर, उप निदेशक अकादमी, श्री टी एन मिश्रा, महानिरीक्षक(चिकित्सा), संयुक्त चिकित्सालय टेकनपुर, श्री वेनुगोपाल वी, वित्तीय सलाहकार, सीसुबल, मुख्यालय, नई दिल्ली, श्री विनय कुमार, लेखा अधिकारी, पीएडी, स्टेट बैंक ऑफ इंडिया एवं यूको बैंक के प्रतिनिधि, अकादमी के अन्य वरिष्ठ अधिकारी, स्थानीय मीडियाकर्मी तथा लगभग 300 से अधिक पेंशनर उपस्थित थे।

कमाण्डेन्ट
अध्ययन संकाय